

我市上半年城镇新增就业37813人

新增返乡创业农民工8600人

本报讯 (记者 马月红)记者昨日从市人社局获悉,今年以来,我市高度重视就业工作,坚持以稳定脱贫帮扶就业为目标,以实施“创业带动就业工程”为抓手,不断创新就业创业工作机制,认真落实各项优惠政策,完善工作措施。全市上半年城镇新增就业37813人完成目标任务6.3万人的60%;城镇失业人员再就业13136人,完成目标任务2.3万人的57%;就业困难人员实现就业5588人,完成目标任务0.9万人的62.1%;开展创业培训3125人,城镇登记失业率控制在3.63%以内,动态消除了“零就业家庭”。

今年我市把新增城镇就业6.3万人纳入政府目标考核体系,制订下发了《2017年全市就业创业工作要点》和就业创业目标任务分解方案,强化责任,明确职责,加强就业目标管理。同时加大督查力度,实施月报告、季督查、半年通报

的方法,确保就业创业目标任务按期完成。全市深入实施“创业带动就业工程”,大力开展全民创业活动,积极筹备市级创业大赛,组织实施市级“创业孵化园区和返乡农民工创业孵化园”,开展创业系列活动服务,通过完善创业促进体系和扶持政策、加强创业培训、搭建创业平台、强化创业服务、优化创业环境等措施,引导各类群体自主创业,实现以创业带动就业的倍增效应。

积极开展就业专项活动,促进劳动力就近就地就业。今年以来,我市准确把握就业形势变化,做好产业集聚区企业用工服务工作,组织实施“就业援助月”“春风行动”“民营企业招聘周”“高校毕业生与产业集聚区对接洽谈”等大型专项招聘活动、针对各类就业困难群体的专场招聘会和促进就业的职业技能培训活动,促进各类群体就业和农村富余劳

动力就近就地和转移就业。

又讯 (记者 马月红)记者从市人社局获悉,今年上半年,我市新增农民工返乡创业人员8600人,开展农民工返乡创业辅导3700多人,新增带动就地就近就业人群6.56万人。有返乡创业意愿并成功回乡创业的人群,年增幅达15%。

据市人社局有关负责人介绍,随着我市一系列惠及创业者的政策出台,我市外出务工的农民工纷纷返乡创业。今年以来,我市先是召开了高规格的农民工返乡创业座谈会,市领导刘继标等多人参加,会议邀请在外创业有成和返乡创业成功人士代表到会,他们畅所欲言,对今年我市农民工返乡创业工作提出了许多宝贵的意见和建议。二是开展农民工返乡创业示范县、示范返乡园区、示范项目和示范乡镇建设。目前,我市淮阳、郸城、商水、太康、西华5个县已经申报

了“河南省农民工返乡创业示范县”,省政府正在对此进行评审;“商水县正念双创基地”“淮阳县陈楚古街”2个园区入选“河南省农民工返乡创业示范园区”;“郸城县新东方农民专业合作社”“河南瑞能服饰有限公司”“商水县华东无纺布制品有限公司”3个项目入选“河南省农民工返乡创业示范项目”;全市范围内正在积极开展农民工返乡创业示范乡镇活动,计划年底评选出20个市级农民工返乡创业示范乡镇。今年5月份,省委宣传部、省人社厅组织到郸城、淮阳、商水3县开展“返乡创业助力脱贫攻坚”大型采访活动。《人民日报》《光明日报》、新华社等近20家新闻媒体集中参与实地报道。同时,市人社局还与周口报业集团联合开展“创业者说”系列大型采访活动,进一步在我市营造支持农民工返乡创业的氛围。

“中原文化大舞台”—— 聆听《诗经·陈风》 感受周口历史文化

本报讯 (记者 窦娜)7月28日晚,由周口民族管弦乐团倾情打造的大型民族交响音乐会《诗经·陈风》在申凤梅艺术中心隆重上演,数百名观众一起感受这场华美的音乐盛宴。

《诗经》是大家耳熟能详的国学经典,是中国第一部诗歌总集,由“风、雅、颂”三部分组成。“风”汇集了采自15个地方的民歌,是《诗经》的核心内容,其中有采自陈国的民歌10首,故名《诗经·陈风》。《诗经·陈风》皆为表现今周口一带古代民俗风情的情歌俚曲,记录了《诗经》时代陈国的自然风貌、人文盛景,充满了浪漫的抒情色彩。

当晚的民族交响音画在序曲《宛丘》中拉开帷幕,国家级作曲家吴博艺、著名音乐人刘胜利担任指挥。整场演出时而恢弘壮观,时而细腻入微,充分发挥了民族音乐的强大表现力,再加上运用演唱、吟诵等手段,形成了极具视听冲击力的舞台呈现模式。

记者在现场看到,近一个小时的演出中,观众掌声不断。喜欢民族音乐的市民杨先生激动地说:“用民族音乐形式表现《诗经·陈风》,具有鲜明的地域文化特色,将历史以现代人的视角、音乐独有的魅力展现给世人,对于继承和弘扬民族文化艺术,具有一定的现实意义。整场演出充分展示了周口文化的厚重内涵,是一部高水准的音乐艺术作品!”



丝绸之路“金色年华”

河南选拔赛在淮阳举行

本报讯 (记者 侯俊豫 通讯员 贾红卫 文/图) 7月28日、29日,2017丝绸之路“金色年华”全国大赛河南选拔赛在淮阳县举行,来自全省各地市的30多支中老年模特表演队的700多位选手在此展出靓丽风采(如图)。

本次选拔赛由中国模特行业联合会、河南省文化产业发展联合会主办,淮阳县统战部、淮阳县旅游局、郑州经济广播电台及河南省模特艺术研究协会联合承办。参加此次河南选拔赛的中老年选手们分别在羲皇文化广场、栈桥和老街,展现了形体美,表现了服饰美。优胜团队将于10月参加在郑州举行的全国总决赛。



创业者说 返乡创业正当时 创业还是家乡好

杜俊玲:让舒兰农场惠及更多乡亲

记者 马月红 马四新 文/图

点钟之后再去地里。她对记者说:“再晚几天就能吃上又一茬的西瓜了;草莓从去年12月初成熟,就吸引了不少游客过来采摘,目前结的草莓已是最新鲜了。”

杜俊玲说,她大专毕业后到郑州自主创业,先做的网络公司,后做兽药销售公司,做了十年,利润也算可观。但由于她从小在农村长大,城里的紧张、压力、冷漠、孤寂令她厌倦,对于城里污浊的空气、喧闹的街市,水果上的防腐剂和农药残留的气息,她也很不适应。从那时起,她就萌发了回乡创业的念头。

2012年底,在杭州舒兰农业有限公司工作的叔叔告诉她,现在,国家对农业发展大力支持,出台很多优惠政策,搞农业前景很好。“你回家承包土地吧。在外挣再多的钱,老家的人也不能得到什么实惠。如果你回老家,那就不一样了。承包土地后,至少你会带动周边的群众。”叔叔的一番话,坚定了杜俊玲回乡创业的信心。

二

“还是家里的人亲切。”这是2013年杜俊玲回到家乡创业的第一个感受。

“你放心,有什么困难,乡里帮你。”杜俊玲回乡创业的想法不但得到家人的赞同,而且得到了太康县高朗乡党委、乡政府的大力支持,这也为舒兰农场工作的顺利开展铺平了道路。

在流转土地的过程中,杜俊玲充分尊重群众的意愿,对一些要求继续从事种植的农户,采取互换地块和托管土地的办法满足农民生产的需要,对愿意流转土地的农户除每亩每年支付流转承包费外,还承诺安排他们到农场打工,确保他们的收入不低于其他农户。



眼前满目青翠的苗木,让杜俊玲喜不自禁。

从开始的500亩,到如今流转土地1600亩,托管土地1800亩,规模不断扩大;从开始的小麦、玉米常规种植到如今的良种繁育、香菇、药材、草莓、车厘子等种植,效益越来越高,杜俊玲的家庭农场逐渐壮大成熟。

回想起农场发展的经历,杜俊玲满腹心酸。她说,2013年大旱那段时间,她

和雇工每天就睡在地里,凌晨4点半起床,晚上11点才能睡觉,一起抱着比自己胳膊粗的水管浇地。因为浇地衣服没干过,皮肤都被磨烂,两条腿只要迈开就磨得钻心的痛。

“与自己开始想的不一样。本来想着自己回来是当老板来了,应该是像休闲农庄一样,享受一下生活,没想到还要干这些农活。不过,看着自己亲手栽种的花、草,一棵棵、一朵朵都茁壮成长,就会

有一种成就感。”杜俊玲说。

现在,她只要在农场里,每天都会去地里看看亲手种的花草种子长出来了没有,是不是又该浇水了,自己感觉很充实,很舒服,很有意思。

“人的一生创业的机会也不会很多,既然选择了农业,就应该干出个样子。”杜俊玲说。

2016年,杜俊玲开始实行多种种植经营模式,先后种植了草莓、车厘子、猕猴桃、红心火龙果、矮化密植苹果和冬桃等,重点发展休闲旅游农业,一年四季可以采摘不同的果蔬,丰富市民的业余生活。

一分耕耘一分收获。4年时间,舒兰家庭农场发展香菇20万袋、中药材230亩,建起无公害蔬菜基地100亩。2015年2月,太康舒兰家庭农场被省农业厅授予“河南省示范家庭农场”称号,2017年6月被授予“全国返乡就业扶贫基地”,2017年6月杜俊玲当选周口市第四届人大代表。

三

随着舒兰家庭农场的不断发展壮大,杜俊玲的社会责任感也越来越强。

几年来,她长年帮扶贫困户300余户,农场雇用农民工10人,每月工资2000元,季节性用工最多每天300多人次,仅工资一项,就增加农民收入50多万元;

在采访当天,记者见到在塑料大棚旁休息的4名工人,他们几家都是贫困户,他们年纪大了,农忙季节,舒兰农

场需要用工,他们来这里打工挣些钱补贴家用。一位姓王的大伯说:“在舒兰农场打零工,每天多了一百多元的收入。在家门口上班挣钱,很知足。现在的生括慢慢有了起色,生活条件比以前好了许多!”

杜俊玲给记者算了一笔账:“县财政给每个贫困户3000元的财政扶贫资金作为贫困户的股金入股到我们公司,贫困户按年度固定分红,每户每年分200元,还有1000元的股金,连续返还3年。3年后,每户贫困户可以得到3600元的收益。我们公司也得到了资金上的支持。老百姓脱贫了,我们也发展了,可以说是实现了双赢。”

记者采访那天,正值“三夏”期间,太康舒兰农场的联合收割机正无偿帮助贫困户收割小麦,一些已经麦收结束的农户,她无偿送去花生种子,并答应收获时帮助他们机收、销售。杜俊玲的爱心,赢得了周边群众的赞赏,杜俊玲的心与周边群众的心紧紧连在一起。

记者感言:

记者采访杜俊玲时,她多次感慨说,农业需要的不只是力气,还要有能力,要坚定、不移地相信自己。

杜俊玲和她的父辈们不同,她不再是单一的农民,她集销售经理、技术总监、运营总监、研发专家于一身。她用自己的智慧和努力重新定义农业,也在重新定义农业的过程中开创自己的事业。她用生态的眼光去耕作,在农产品变身商品的过程中,嫁接互联网,追求创新,让我们惊喜地发现了农业的各种可能。

脱贫攻坚专项政策解读

河南省易地搬迁脱贫实施方案 政策解读(之二)

四、建设内容与补助标准

(一) 建设内容

围绕改善搬迁对象生产生活条件和生活环境,建设住房和必要的附属设施,以及水、电、路、气、网等基本生产生活设施,配套建设教育、卫生、文化等公共服务设施。

(二) 建设标准

按照“保障基本”的原则,中央和省级补助的建档立卡贫困户人均住房建设面积不超过25平方米(宅基地严格按照当地标准执行)。对于确需与建档立卡贫困户同步搬迁的其他农户,各市、县可根据当地居民生活习惯,结合地方财力和农户自筹能力,自行确定面积控制标准。要坚决防止盲目扩大住房面积。

(三) 补助标准

考虑到不同区域地方政府的筹资能力,为进一步体现扶贫政策的精准性,实行区域差异化补助政策。中央预算内投资补助资金重点向集中连片特困地区和国家扶贫开发工作重点县倾斜,主要用于搬迁对象住房建设。

通过市场化运作的省级投融资主体承接金融机构贷款,用于支持建档立卡贫困人口住房和安置区配套基础设施、公共服务设施建设。各市、县根据当地安置住房和配套基础设施建设成本,结合中央预算内投资、项目资本金等已明确的资金渠道合理测算人均贷款需求。

中央预算内投资补助标准确定后,省将根据中央预算内投资补助标准和贷款、项目资本金承接情况,及时制订并公告本省建档立卡贫困人口住房建设最低补助标准,并统筹考虑不同区域发展状况、建设成本等因素,制订省内差异化补助标准,确保建档立卡贫困人口搬得出,防止因搬迁加重贫困户农户负担,加大脱贫难度。

五、资金筹措渠道

一是争取中央预算内投资,鼓励和引导农户自筹部分建房资金,两项合计力争达到43亿元;二是通过调整省级政府债务结构,由省级政府向市场化运作的省级投融资主体注入60亿元项目资本金;三是通过开发银行、农业发展银行发行专项建设债券设立的专项建设基金,为市场化运作的省级投融资主体注

(六) 还贷来源

省级投融资主体通过开发银行、农业发展银行融资贷款转贷市、县资金,不纳入地方政府债务管理。省级投融资主体负责统借统还从开发银行、农业发展银行融资的专项建设债券和长期贷款,转借转贷到市、县的资金,由市、县政府统筹以后年度相关涉农专项资金、土地出让形成的纯收益和本级可用财力偿还。

(七) 转借转贷费用

为确保省级投融资主体正常运转,按转贷、转借资金的一定比例向市、县项目实施主体收取手续费、管理费。

(未完待续)